



母女为伴

□王正莲(广东电白)

两块红烧肉、一小片煎鱼、一大匙烫青菜,再加入一碗稀饭。启动开关,一阵轰响后,从调理机倒出一碗浮着泡沫的泥状物,这是母亲两周来的主要餐食。

“妈!吃饭了!”只见双唇内缩、等待做全口假牙的母亲,闪过瞬间蹙眉,随即轻笑地说:“我的美餐来了!”母亲之所以如此故作轻松,或许只是想掩饰心中的无奈与不忍吧!看着母亲一匙一匙将那早已分不清何物的泥状物送进口中,我的心紧紧地揪着。

自有记忆以来,母亲即经年以药罐为伴,多次的手术与病痛随着岁月鲸吞蚕食着母亲的健康。但个性坚毅且乐观的母亲,从不曾在丈夫与孩子面前喊苦。相反的,面对病痛折磨,母亲总能幽默看待。

五年前,年近半百的我罹患癌症。年近多病的母亲初闻消息

时,全身颤抖大哭了一场。但泪干后,仍毫不犹豫地决定北上担负照顾之责。化疗所带来的虚弱痛苦,常让我掩面啜泣、意志消沉。恨不能代我受苦的母亲总红着双眼、心疼地拥我入怀。当下的我仿佛又回到那段遭逢委屈即躲进母亲怀里寻求慰藉的童年岁月。

原本担忧羸弱的母亲会因照顾我而身心俱疲倒下,但她总说,自己一身的病痛似乎在我生病时远离,或许这是上天刻意安排要她来照顾我的吧!母亲的一席话让我的泪不禁扑簌簌落下,我知道这并非上天医治了母亲,而是靠着一股意志撑持的力量啊!

五年时光悠悠流逝,现在母亲的健康状况更不如前,而我欣慰自己还能如此平安地为母亲备餐,一如当年母亲为我备餐。当母亲低头喝下碗中的最后一口粥

时,突然淡淡地说:“你离我好远喔!”一句似有若无的话语,却重重撞击我的心。南北四百公里,在通信与交通发达的今天早已不是距离,但对母亲而言,女儿不在身旁,就像失去可以倚靠的支柱。即使我经常电话问候、南返探望,仍无法缩短母亲心中那段有形的距离。

为了掩饰酸涩的双眼,我迅速转头望向窗外——夕阳余晖已将窗外的树木与建筑染上一片如稻穗般的金黄。我牵起母亲的手说:“妈!我陪你下楼走走!”母亲牵动嘴角,露出了满足的微笑。

儿时,我总是亦步亦趋跟随着母亲,如今,母亲也步履蹒跚地跟随着我,即使角色互换,但牵系彼此之间的爱却是不变的。今后能经常如此陪伴母亲静享美好,以剪除其心中那段有形的距离,是刚退休的我最大的想望了。

母爱的芬芳

□梁秋红(河南新密)

五月的风,细碎地从心尖上拂过;日子流逝,又是一年母亲节。母亲节,这个母亲在世时闻所未闻的节日;母亲节,这个应该与母亲团聚享受亲情的日子;母亲节,这个更应该感恩回报母爱的日子。可是我却与母亲阴阳相隔二十几年了,在我正需要躲进母亲怀抱撒娇的年纪,母亲就离开了我,在我还未弄懂母爱二字含义的时候,母亲已远去。母亲,一个多么神圣的字眼;母爱,一个多么感人的词组;母亲,我的亲人,回想这世上只有您最懂我这颗敏感的心。

母亲,您虽远在天堂,却一直活在女儿心里。难忘您夏夜为我驱赶蚊虫,冬夜为我掖被;难忘您雨天接我放学,周末带我嬉戏;难忘您的家常菜;难忘您的手工衣;难忘您病危时对父亲的谆谆嘱托,十句有八句都是关于女儿;难忘您手拉女儿依依不舍,一遍遍交代要女儿快乐、要好好读书、好好地活;母亲,您虽然没有读过一天书,对女儿的教育却一点儿不输知识女性;母亲,您虽然对自己几近节俭,对女儿却有求必应。母亲,如

果世界上只有一种声音最动听,那便是您的召唤。母亲,尽管岁月飞逝、时光荏苒,但您的爱却从未远去,一直在把女儿温暖。母亲,您对女儿爱的点滴,早已凝聚成永恒,时光愈久,越发厚重、越发深沉、越发清晰。

五月的阳光灿烂而温暖,母亲,在这个特殊的日子,请让女儿为您朗诵一首冰心的关于母爱的诗篇:“我从不肯妄弃一张纸,总是留着——留着,叠成一只一只很小的白船儿,从舟上抛下在海里。有的被天风吹卷到舟中的窗里,有的被海浪打湿,沾在船头上。我仍是不灰心地每天叠着,总希望有一只能流到我要它到的地方去。母亲,倘若您梦中看见一只很小的船儿,不要惊讶它无端入梦。这是您至爱的女儿含着泪叠的,万水千山,求它载着她的爱和悲哀归去。”母亲,在这个特殊的日子,女儿会把写好的想念一遍一遍地邮寄,让送邮的列车带去我在人世对您的怀念,让送邮的列车捎回您在天堂里对女儿的挂牵……

有一种爱叫奋不顾身

□王凤英(河北邯郸)

母爱,是人间最伟大、最高尚、最无私的爱。它没有豪言壮语,没有慷慨激昂,可是每当她的儿女遭遇危险时,她们总是以最快的速度奋不顾身地挡在儿女的最前面,哪怕献出自己的生命。

这是在网上看的一则新闻。她是新加坡的一位全职妈妈,那天,和往常一样,去学校接两个放学回家的女儿,一路上,母亲左手拉一个,右手拉一个,俨然就是女儿的保护神。走到一个路口准备过马路时,母亲更是小心翼翼地紧紧攥着两个女儿的手,但危险还是突然来到了她们身边。不知道什么原因,一辆转弯的汽车突然加速,像猛虎野兽般向她们扑来,那一刻,母亲几乎没有思考,就立刻用力推开了女儿,但她却瞬间被涉事汽车撞倒。

事后,一名司机的行车记录仪记录了事故的全过程,2个女儿毫发无损,但母亲却遭到汽车撞击。看到视频后,无数网民纷纷为这个勇敢的母亲所感动,并为之点赞。

这是在我们当地发生的一件真实事情。有这样一位母亲,她的两个女儿就睡在隔壁的房间里,那天,因为停电,12岁的大女儿和10岁的小女儿因为怕黑,在床边点起了一支蜡烛,蜡烛燃尽时,却引发了一场大火。当母亲发现时,一个箭步就冲进了浓

烟滚滚的屋子里,终于发现了蜷缩在墙角一对哇哇大哭的女儿。这时,门口因火势过猛已退不出去,母亲只好把一人多高的窗户打开,用力将小女儿举了出去,当举起大女儿时,因烟熏得令人窒息,母亲已没有了力气,但母爱还是给了妈妈最后的力量,终于把大女儿也奋力举了出去。

当闻讯赶来的救火队员扑灭火灾后,人们看到,母亲被烧焦的身体依然是双臂上举的姿势。

也曾看到这样一个故事。他们生活的村落旁边,有一条蜿蜒曲折的小河,每当夏汛来临,河水就开始猛涨,这时,母亲便一再告诫儿子,千万不要到河边去。可是,水对于孩子们的诱惑太大了,稍不留神,便有几个孩子偷偷到河里去游泳。那天,他和几个小伙伴又来到了河边,除了每次安排一个在岸边看衣服的孩子外,其他孩子都在水浅的地方学游泳,憋气、打水,就是将整个身体漂浮在水

面上,手脚并用不断地来回扑腾,玩得好不尽心。突然,不知谁喊了一声,敢不敢到水深的地方去玩,一句话,小伙伴们便纷纷向河中间游去。其实,他游技不佳,但怕落众,随即也紧跟着游了过去,来到河中间时,他突然一脚踏空,身体开始下沉,尽管他手脚用力地扑打着,但似乎无济于事。挣扎中岸边看衣服的孩子发现了险情,他急忙跑到村里大喊:“救人啊,有人掉河里了。”他的母亲听到喊声也急忙跑了出来,看衣服的孩子告诉她,正是她的儿子掉进了河里时,她疯了似的一口气跑到河边,一头扎进了水里。

其实,母亲并不会游泳,后来还是及时赶到的村民救了他们母子。

人世间的爱有很多种,而奋不顾身的母爱最美丽、最高贵、最博大、最永恒。

母亲的名字

□王吴军(河南中牟)

在填写一张家庭情况调查表时,我拿起笔,不假思索地填写了自己的姓名、性别、籍贯以及我父亲的名字,然而,却在填写“母亲的姓名”一栏时愣住了。

一想起自己的母亲,我的眼前浮现出的常常是她慈祥的目光,日夜操劳的身影,和她那长满了厚厚的老茧的双手。而母亲的名字,却让我感到有点陌生。我这才发现,在我成长的岁月中,我把母亲的名字给忽略了。

母亲在出嫁前,当她还是一个妙龄少女的时候,她一定和青春年少的一样满怀着浪漫温馨的梦想。那时的母亲,也一定是一个喜欢依偎在外婆怀里撒娇的青春女孩。那时,母亲的名字也一定被长辈或同龄人一次次呼唤着,而年轻的母亲,也一定用清脆悦耳的声音响亮地答应着,亲切而熟悉。少女时代的母亲,拥有着自由自在的欢笑和梦想,拥有着浪漫纯真的情怀和渴望。母亲的名字,也曾经如春天的花朵一般,是那么鲜艳和明媚啊!

可是,自从和父亲结婚以后,母亲也就开始逐渐失去自己的名字了。刚和父亲结婚后,母亲的名字就被“媳妇”两个字给代替了。然后,母亲的名字在父亲的嘴里又成了“家里的”。接着,母亲的名字又成了“孩子他妈”。随着哥哥的结婚成家 and 添孩

子,母亲的名字又成了“孩子他奶奶”。母亲用自己一生的宝贵时光在点缀着自己的丈夫、孩子和孙子的名字,她不仅失去了自己的名字,她也悄悄牺牲了自己生命的光彩。

母亲的一生,始终在为别人着想,为了自己的公婆、丈夫、儿女、孙子,她默默奉献着自己的生命时光,默默奉献着自己的情思和梦想。在母亲的时间表上,填满的永远是亲人的名字,写着的永远是我们这个家庭的幸福和需要,却没有一分一秒属于她自己。在炎炎烈日下,母亲在田野里挥汗如雨地收割麦子。在袅袅烟雾中,母亲在厨房里围着灶台准备全家人的饭菜。身体有了病痛时,母亲依然勉强支撑着病体为我缝补御寒的棉衣。深夜的灯光下,母亲用慈祥的声音哄自己的孩子入睡。母亲忍受着劳累和痛苦,把对孩子的希望和和对家庭的爱融入辛苦的劳动中,她呵护着亲人,却失去了自己美丽的名字。

调查表上,我最终还是认真写下了母亲的名字。母亲的名字是我想了很久才想起来的。母亲的名字真的很美丽,也非常好听。但是,对于我来说,这并不是最重要的,最重要的是,我懂得了母亲名字背后的丰富内涵,更懂得了以后我应该怎样去孝敬自己的母亲。

